

राजस्व प्रकरण के निस्तारण में लाएं गति

By : Editor Published On : 7 Oct, 2019 04:27 PM IST



आई एन वी सी न्यूज़

जयपुर,

प्रदेशके राजस्व मंत्री श्री हरीश चौधरी ने कहा कि प्रदेश सरकार की मंशानुरूप राजस्व कार्यों की गुणवत्ता बनाएं रखते हुए ज्यादा से ज्यादा आमजन को राहत पहुंचाने की दिशा में विशेष प्रयास कर उपलब्ध संसाधनों का बेहतर ढंग से उपयोग करना सुनिश्चित करना होगा।

श्री चौधरी सोमवार को सिरौही जिले के कलेक्ट्रेट सभागार में राजस्व अधिकारियों बैठक में अधिकारियों को निर्देश दे रहे थे। उन्होंने निर्देश दिए कि राजस्व अधिकारियों को अपने-अपने क्षेत्र की सभी गतिविधियों पर निगरानी रखनी होगी तथा सभी व्यवस्थाओं को बनाए रखने के लिए मिलजुल कर मुद्देस्ती के साथ बेहतर प्रबंधन को अंजमा देना होगा। उन्होंने आमजन की समस्याओं व परिवेदनाओं पर तत्काल ध्यान देने के निर्देश देते हुए कहा कि राजस्व प्रकरण के निस्तारण में गति लानी होगी। उन्होंने राजस्व अधिकारियों को जिम्मेदारीपूर्ण तरीके से क्षेत्र में कार्य कर आमजन राहत पहुंचाने के निर्देश देते हुए कहा कि समस्या का पूरा मनोयोग व पारदर्शिता के साथ समाधान निकाला जाना चाहिए तथा मौके की स्थिति के अनुरूप आवश्यक कार्यवाही की जानी चाहिए।

उन्होंने बैठक में राजस्व न्यायालयों में लम्बित प्रकरणों, डीआईएलआरएमपी की प्रगति, भूमि आवंटन एवं भूमि रूपान्तरण, नामान्तरण आदि से संबंधित प्रकरणों को आवश्यक निर्देश प्रदान किये। उन्होंने राजस्व अधिकारियों से हुई चर्चा के पश्चात् राजस्व न्यायालयों में लम्बित प्रकरणों को समरी ट्रायल से शीघ्र निस्तारण करने, भूमि आवंटन एवं भूमि संपरिवर्तन के प्रकरणों की समीक्षा कर उन्हें शीघ्र निस्तारण करने के निर्देश दिये। उन्होंने कहा कि राजस्व कार्यालयों में रिक्त पदों को भरने के संबंध में प्रस्ताव राज्य सरकार को भेजे गये हैं, इस संबंध में शीघ्र स्वीकृति प्राप्त कर रिक्त पदों को भरे जाएंगे। उन्होंने कहा कि सीआरपीसी नियमों में काफी संशोधन किया जा रहा, जिससे काफी सरलीकरण हो जाएगा। राज्य सरकार द्वारा लैण्ड रिकार्ड डिजिटलाइजेशन का कार्य किया जा रहा है, जिससे राजस्व रिकार्ड आपडेट रहेगा। उन्होंने राजस्व अधिकारियों को निर्देश दिए कि खनिज क्षेत्रों में दूषित वातावरण से जनहित को कोई नुकसान न हो, इसका ख्याल रखा जावे।

बैठक में विधायक श्री संयम लोढा ने ग्रामीण क्षेत्रों में भूमिहीन लोगों को भूमि आवंटन करने, खेल मैदान विहीन विद्यालयों के भूमि आवंटन का सुझाव दिया। उन्होंने कहा कि ऐसे प्रकरण जहां राजस्व रिकॉर्ड अनुसार भूमि किसी ओर को आवंटित हुई है तथा मौके पर कोई और व्यक्ति काबिज है, जिसको आवंटित भूमि किसी अन्य स्थान पर है, ऐसे लोगों और इस प्रकार की भूमि का सर्वे करवाया जाकर ऐसे प्रकरण राज्य सरकार को राजस्व रेकार्ड अनुसार नये सिरे से भूमि आवंटित करने की स्वीकृति हेतु भेजने का सुझाव दिया।

सिरोही जिला कलक्टर श्री सुरेन्द्र कुमार सोलकी ने अवगत कराया की जिले में दो तहसीले ऑनलाईन हो चुकी है तथा शेष तीन तहसीलों को ऑनलाईन करने का कार्य प्रगति पर है, जिसे शीघ्र पूर्ण करने की कार्यवाही की जायेगी। बैठक में समस्त राजस्व अधिकारी उपस्थित थे।

व्हीलचेयर उपलब्ध करवाई

राजस्व मंत्री द्वारा कलैक्ट्री परिसर में चलन बाधता वाले विशेषयोग्यजनों को आवाजाही में होने वाली परेशानियों के निराकरण हेतु विशेषयोग्यजन सम्मान योजना का शुभारम्भ किया गया। जिसके प्रथम चरण में समस्त उपखंड कार्यालयों में विशेष योग्यजनों हेतु व्हीलचेयर उपलब्ध करवाई गई।

URL : <https://www.internationalnewsandviews.com/राजस्व-प्रकरण-के-निस्तार/>

INTERNATIONAL NEWS AND VIEW CORPORATION

INVC

अंतरराष्ट्रीय समाचार एवं विचार निगम

12th year of news and views excellency

Committed to truth and impartiality

Copyright © 2009 - 2019 International News and Views Corporation. All rights reserved.